



Электронная версия «Хиславичских известий»: [www.hislizv.ru](http://www.hislizv.ru)

# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№29 (7002)  
21 июля 2017 года

Хиславицкая районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+

| Погода                              |  |
|-------------------------------------|--|
| ПН. 24 июля - ночь +23°, день +14°, |  |
| ВТ. 25 июля - ночь +25°, день +15°, |  |
| СР. 26 июля - ночь +24°, день +17°, |  |
| ЧТ. 27 июля - ночь +23°, день +16°, |  |
| ПТ. 28 июля - ночь +24°, день +16°, |  |
| СБ. 29 июля - ночь +24°, день +16°, |  |
| ВС. 30 июля - ночь +24°, день +16°, |  |

## Дела и заботы сельские

## Растут сенажные курганы "Мираторга"

Агрохолдинг «Мираторг» является производителем мяса «от поля до прилавка» – всё поголовье животных компании обеспечивается кормами исключительно собственного производства. Кормопроизводство – важнейшее направление в деятельности ООО «Брянская мясная компания», и подходят к нему в «Мираторге» ответственно.

На четырех фермах холдинга в Хиславицком районе полным ходом идет кормозаготовительная кампания. Погодные условия и современные технологии благоприятствуют хорошему урожаю сенажных культур. Сейчас самая горячая пора для заготовки сочных кормов. К настоящему времени уже десятки тысяч тонн сенажа заложены в курганы кормозаготовительным отрядом, созданным для этих целей и работающим поочередно на каждой из четырех ферм Хиславицкого района.

Эти снимки сделаны на землях Лобановской фермы у д. Малинник, где на 270 гектарах механизаторы убирали на сенаж кормовую смесь из овса, вики и люпина.

Укладка кургана массой 8000 тонн заняла 3 дня – такие сроки требуются для получения качественного корма. За процессом приготовления сенажной массы следит отдел качества, специалисты которого ежедневно проверяют влажность закладываемой массы и температуру в глубине уже уложенного кургана.

На скошенных площадях скоро начнутся работы по посеву озимых культур, что уже будет заделом на создание кормовой базы следующего сезона.

– Для нас безусловный приоритет – это наращивание производства при неизменно высоком качестве продукции и уровне сервиса. Мы выращиваем животных на собственных кормах без использования генномодифи-



цированных добавок, антибиотиков, гормонов и ускорителей роста. Сегодня наши усилия направлены на повышение эффективности действующего производства, мы планомерно увеличиваем мощности и запускаем новые производственные линии, где

будут применяться передовые технологии, и в соответствии со вкусом покупателей будут представлены абсолютно новые продукты из мяса», – прокомментировала пресс-служба ООО «Брянская мясная компания» АПХ «Мираторг».

**На снимках:** идет уборка зеленой кормовой массы и закладка сенажа; вверху слева - Алексей Саханенков, комбайнер кормозаготовительного отряда. Ежедневно на своем подборщике «Ягуар-900» подбирает из валков по 1000 тонн зеленой массы.

**Валерий ЦЫРКУНОВ**

## 22 июля - День работника торговли

### Уважаемые работники торговли Смоленской области!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником!

Вы трудитесь в сфере, от которой напрямую зависит удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах, обеспечение социального благополучия граждан, рост региональной экономики.

От вашего профессионализма и ответственного отношения к делу, добросовестности и новаторского подхода зависит поступательное развитие индустрии торговли, повышение качества обслуживания покупателей и неукоснительное соблюдение прав потребителей.

Важно, что сегодня сфера торговли является не только движущей силой экономических процессов. Работники отрасли поддерживают социальные учреждения региона, активно участвуют в благоустройстве городов и поселков области, внося свой вклад в повышение комфорта жизни смолян.

Желаю вам крепкого здоровья и оптимизма, удачи в бизнесе, роста покупательской активности и потребительского спроса. Пусть ваш труд приносит радость и удовлетворение!

**Губернатор Смоленской области  
А.В. Островский**

### Уважаемые работники торговли Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Сегодняшнюю жизнь невозможно представить без стабильной и слаженной работы представителей торговой отрасли.

Обеспечивая население необходимыми товарами и услугами, вы повышаете качество и культуру обслуживания, стремитесь разнообразить ассортимент промышленных и продовольственных товаров, внедряете современные и эффективные методы торговли, расширяете потребительский рынок.

Важно, что развитие сферы торговли способствует пополнению областного бюджета, созданию новых рабочих мест и повышению экономического потенциала Смоленщины.

В этот праздничный день примите слова благодарности за вашу компетентность, добросовестное и ответственное отношение к делу.

От всей души желаю благополучия, успехов и новых профессиональных достижений!

**Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов**

### СООБЩЕНИЯ

1 августа 2017 года в 12 час.30 мин. в здании Администрации, в зале на 2-ом этаже, состоятся публичные слушания по обсуждению проекта межевания территории, расположенной по адресу: Смоленская обл., Хиславицкий р-н, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 6.

**Администрация муниципального образования  
«Хиславицкий район»**

\*\*\*

17 июля 2017 г в 11 часов по адресу: Смоленская область, Хиславицкий район, д. Иозефовка в здании Администрации Иозефовского сельского поселения состоялись публичные слушания по проекту решения «О проведении публичных слушаний по проекту межевания территории для установления местоположения границ образуемых земельных участков под линейными объектами для размещения автомобильных дорог в границах и вне границ населенных пунктов на территории Иозефовского сельского поселения Хиславицкого района Смоленской области.

а) Вне границ населенных пунктов автодорога д. Иозефовка - Пиряны .

б) В населенных пунктах д. Богдановка, д. Пыковка, д. Ларьковка и участок дороги северо - западной части д. Иозефовка.

**Администрация Иозефовского сельского поселения Хиславицкого района Смоленской области**

Наши юбиляры

## Богатство большехуторянского старожила

По правую сторону от дороги на Белоруссию раскинулась живописная деревенька под названием Большие Хутора. В скромном, построенном собственными руками, домике семьи Цубан 14 июля было по-особенному многолюдно. В этот день глава семейства Александр Григорьевич отмечал свой юбилей. Ни много, ни мало, а целых 90 лет.

Не обошлось в этот день без официальных лиц, которые не забыли о ветеране. С добрыми пожеланиями и поздравлениями пришли к А. Г. Цубану старший менеджер по социальной работе в Хиславичском районе Л. П. Миренкова, председатель Колесниковской первичной организации ветеранов В. И. Сергеев. От имени земляков они поблагодарили Александра Григорьевича за тот неоценимый вклад, который он внес в восстановление послевоенной страны, в развитие родного Хиславичского района. Ну и какой же праздник без музыкального поздравления, его по традиции подарили юбиляру работники культуры - Лилия Семёновенкова и баинист Александр Маханьков.

На долю юбиляра и его одногодков выпала нелегкая судьба детей войны. Они уже в осознанном возрасте видели все ее ужасы. Александру Гри-



горьевичу было тридцать лет, когда началась война. Многое пришлось пережить в те годы: беспредел оккупантов, неоднократную угрозу быть угнанным в фашистское рабство, голод, потерю близких. Но самым страшным испытанием для мальчишки стало его ранение, когда деревенские подростки нашли неразорвавшуюся мину - шrapны на его теле и сегодня не дают забыть о том страшном дне.

И по возрасту, и по ранению Александру Цубану не дове-

лось попасть в армию, а ведь он так мечтал отомстить ненавистному врагу за беды, которые принес фашизм на нашу землю. Ведь разве можно было забыть, как немцы держали в страхе, при малейшем неповиновении расстреливали, а отступая, сжигали целые деревни. В пепелище превратился и его родной дом.

По окончании войны вокруг царила разруха. Людям, лишенным крыши над головой, приходилось жить в землян-

ках. Можно только догадываться какого труда и громаднейших сил стоило заново восстанавливать все - от жилья до производственных сельхозпомещений. А сколько по всей стране было поднято из руин заводов и фабрик. Трудолюбивые руки и воля к жизни позволили тому поколению возводить страну, сделать ее вновь цветущей и мощной державой.

Свою лепту в это дело, пусть и скромным трулом, внес и наш юбиляр. Александр Григо-

рьевич всю жизнь проработал в животноводстве пастухом, но, несмотря на инвалидность, он не отставал от земляков, работал наравне со всеми, поднимая порушенное хозяйство.

В родном kraю он встретил свою супругу Ольгу Васильевну. Они создали одну из самых больших семей в округе, вместе отстроили своим руками дом, который стал родовым гнездом для одиннадцати детей, выращенных любящими родителями.

И сегодня, когда ветви семейного древа Цубанов только множатся и разрастаются, глава семейства может с гордостью сказать, что его богатство - дети, внуки и правнуки, которые окружили его теплом и заботой.

Хочется сказать Александру Григорьевичу большое спасибо за тот неоценимый вклад, который он внес в возрождение нашей стороны, за то, что дал жизнь и вывел в люди своих сыновей и дочек, привил им любовь к родному kraю и труду.

Мы от всей души присоединяемся к многочисленным поздравлениям, которые юбиляр принимает в эти дни.

От имени наших земляков желаем ему крепкого здоровья, бодрости, тепла и заботы близких.

**Елена СТАРОВОЙТОВА**

Добрые дела

## Восстановлен мост через Скверетянку



Еще в апреле 2016 года Глава муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области П. П. Шахнов, проводя приём граждан по личным вопросам в Соинском сельском поселении, выслушал пожелание жителей д. Соино о необходимости ремонта моста на реке Скверетянка. Главе муниципального образования Соинского сельского поселения В. В. Якушеву была поставлена задача изыскать необходимые средства для ремонта моста. И вот мост через речку Скверетянку, разделяющую д. Соино, восстановлен.

За три дня бригада в составе А. М.

Овсянкина, Н. В. Якушева, А. А. Гончарова, возглавляемая главой Соинского сельского поселения В. В. Якушевым разобрала до металлического основания старый, отслуживший свое мост, а затем, усилив двутавровые металлические балки основания бревнами, уложила на прочное основание настил из плах десятисантиметровой толщины. Мостик расширили почти на полметра, по краям сделали упоры - ограждения для пожарного автомобиля, набирающего, в случае необходимости, воду из Скверетянки.

- По новому мосту не страшно пройти самому, провести скот, свобод-

но может проехать легковой и грузовой автотранспорт, будь то скорая, автолавка или грейдер» - пояснил глава поселения В. В. Якушев, добавив - Думаю, лет 10 простоит.

Помощь в ремонте моста оказал депутат Смоленской областной Думы А. Н. Степанов, часть материалов для строительства была приобретена на местной пилораме, что-то заготовили сами.

Мост этот очень нужен деревне - по нему на пастбище переправляется деревенское стадо, по этому мосту поддерживается связь с д. Скверета, в которой еще живут люди.

**Валерий Цыркунов**

## Поможем

### жителям Донбасса!

С 11 по 19 августа 2017 года при поддержке Администрации Смоленской области состоится международный автомотомарш «Дороги Победы - на Севастополь-2017». Организаторами мероприятия выступают фонд «Примирение» и мотоклуб «Ночные волки».

Направляясь в Севастополь, участники автомотомарша посетят города Донецк и Луганск. В связи с этим, жители Смоленска и области организовали сбор гуманитарной помощи для жителей самопровозглашенных народных республик.

В качестве гуманитарного груза будут приниматься следующие товары.

Продовольственные товары: крупы, консервы (свинина тушеная, консервы говядьи, молоко сгущенное цельное), макаронные изделия, чай, кофе, сахар-песок, кондитерские нескоропортящиеся изделия (сушки, пряники, печенье, сухари).

Детские товары: памперсы, пеленки, коляски, ходунки, школьные ранцы, рюкзаки.

Канцелярские принадлежности: ручки, карандаши, тетради, бумага писчая, краски, альбомы.

Новая обувь: детская, спортивная.

Спортивный инвентарь: мячи, сетки.

Постельные принадлежности: простыни, наволочки, пододеяльники.

Бумага туалетная.

Прием гуманитарной помощи в Смоленске будет осуществляться по адресу: ул. Ново-Московская, д. 15, склад ООО ПК «Лаваш» на территории Смоленского комбината хлебопродуктов с понедельника по пятницу с 12.00 до 17.00 до 1 августа 2017 года.

**Контактные телефоны: (4812) 21-88-29; 8-915-644-10-62 (Евгений).**

Организаторы призывают всех смилян, организации и предприятия Смоленска и области принять активное участие в сборе гуманитарной помощи для жителей Донбасса!

# Губернатор Алексей Островский принял участие в научно-практическом семинаре "День поля - 2017"

На базе учебно-опытного хозяйства Смоленской государственной сельскохозяйственной академии в деревне Михновка состоялся научно-практический семинар "День поля", объединивший десятки сельхозпредприятий, представителей производителей и поставщиков семенного материала, средств защиты растений, сельхозтехники и оборудования. В работе семинара традиционно принял участие Губернатор Алексей Островский.

В рамках мероприятия были представлены современные технологии производства продукции растениеводства, новые сорта сельскохозяйственных культур, организована выставка современной сельхозтехники.

В своем приветственном слове Губернатор Алексей Островский отметил, что в этом году смоленские аграрии были вынуждены заниматься посевной в более сложных погодных условиях, нежели в минувшие годы: "Из-за неблагоприятных для сельского хозяйства природно-климатических факторов сев был начат на 2 недели позже, да и закончился он только в 20-х числах июня. Однако, вопреки киприскам погоды, наши смоленские аграрии провели яровой сев на площади 169 тысяч гектаров, что составило 108% к уровню 2016 года. Увеличились посевные площади зерновых и корнеплодов культур, льна, овощей.

Несмотря на сложные погодные условия этой весны и лета, мы ожидаем урожай не меньше чем в 2015 и 2016 году. На протяжении двух лет наши сельхозпредприятия, за что вам низкий поклон, получали урожай - 220-250 тысяч тонн, который область не знала со времен распада Советского Союза. В этом году мы также ожидаем значительный прирост по картофелю - порядка 120%.

По моему поручению в этом году из областного бюджета направлено 250 млн рублей на своевременную поддержку проведения посевной для того, чтобы вовремя были закуплены минеральные удобрения, семена, горюче-смазочные материалы. Кроме этого, было выделено 25 краткосрочных кредитов на общую сумму 150 миллионов рублей, причем, большая их часть - 130 млн - получена с государственной поддержкой по крайне выгодной льготной ставке под 5% годовых. Эта форма поддержки, безусловно, будет нами практиковаться и в дальнейшем".

По словам Губернатора, есть хорошие предпосылки и резервы для повышения урожайности рапса и льна. Эти культуры являются наиболее перспективными для растениеводов Смоленщины. "Мы радуемся тому, что наша область стала первой в Центральном федеральном округе и второй в Российской Федерации по объему валового сбора льноволокна. Зная историю Смоленщины, отдавая дань уважения традициям, наша Администрация ставит амбициозную задачу по возвращению Смоленщины лидирующих позиций по льнопроизводству. Я уверен, что благодаря нашим льноводческим хозяйствам, мерам государственной поддержки со стороны Администрации региона, комплексному подходу к развитию этой культуры мы добьемся поставленной цели и выйдем на первое место в Российской Федерации".

Глава региона также отметил, что в Рославльском районе функционирует рапсоперабатывающий завод мощностью 96 тысяч тонн переработки семян в год. "При нашей активной поддержке открылась его вторая очередь. Собственник планирует строить и третью очередь. Это культура с большим экспортным потенциалом, которая имеет гарантированный и надежный рынок сбыта за валюту. Поэтому я призываю глав муниципалитетов активно работать с сельхозпредприятиями на вверенных вам территориях, чтобы они развивали производство рапса. За годы работы нашей Администрации площадь его посевов существенно увеличилась", - подчеркнул Алексей Островский.

В торжественной обстановке глава региона вручил руководителям и работникам сельхозпредприятий, добившихся высоких производственных результатов, Благодарности Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Благодарственные письма Губернатора.

В рамках научно-практического семинара прошла презентация беспилотных летательных аппаратов, оснащенных



новейшим программным обеспечением, которое дает возможность при помощи ИТ-технологий проводить множество операций в сельскохозяйственном производстве. В частности, как отмечали специалисты, установленное на беспилотниках оборудование позволяет проводить инвентаризацию земель, изучать состояние посевов и почвы, оценивать объем работы, ускорять выявление болезней и вредителей, прогнозировать урожайность и, как следствие, повысить доходы сельхозпроизводителей.

В ходе проведения Дня поля состоялось пленарное заседание под председательством Губернатора с главами муниципальных образований по вопросам комплексного развития сельскохозяйственного производства с целью выполнения задач, обозначенных Доктриной продовольственной безопасности страны. Участники совещания обсудили насущные проблемы и вопросы агропромышленного комплекса региона.

Открывая работу заседания, Алексей Островский подчеркнул, что сельское

хозяйство - локомотив экономики Смоленской области: "Для успешного выполнения задач, которые ставят перед нами Президент Владимир Владимирович Путин, нам нужно активно привлекать инвестиции в сельское хозяйство, развивать эту важнейшую отрасль".

Профильный вице-губернатор Ростислав Ровбель рассказал о потенциале агропромышленного комплекса Смоленщины, акцентировав особое внимание на основных направлениях повышения доходности отрасли растениеводства. Было отмечено, что в 2016 году в хозяйствах всех категорий произведено валовой продукции на сумму свыше 24 млрд руб., из которой на долю растениеводства приходится 10,4 млрд руб. (43%), животноводства - 13,9 млрд. руб. (57%).

"Прошу уделить особое внимание повышению доходности сельскохозяйственного производства. Необходимо ориентироваться на такие высокодоходные культуры как лен, рапс, гречиха, зернобобовые, семена многолетних трав, картофель и овощи, а также рабо-

"Я прошу глав муниципальных образований обратить особое внимание на эту совместную форму поддержки Правительства Российской Федерации. Администрации региона и производителей сельхозтехники - всего пять регионов в стране ее используют. И реально аграрии, возделывающие землю, могут сэкономить до 40-50% на приобретении сельхозтехники в случае, если она будет приобретаться напрямую у производителя. Более того, мы намеренно включили в перечень технику иностранных производителей, которую можно приобретать, подпадая под эту форму поддержки. Это сделано для того, чтобы наши аграрии могли закупать востребованную ими технику, в том числе, на Минском тракторном заводе", - сообщил Алексей Островский, поставив задачу главам муниципалитетов совместно с профильным Департаментом довести эту информацию до сельхозпроизводителей.

Не менее важна для хозяйств и государственная поддержка по наиболее ключевым видам производства. "Мы сохраним даже те формы поддержки, которые отменяются на федеральном уровне. И нам нужно четко понимать, какой объем финансирования потребуется вам на то или иное направление. Поэтому прошу очень внимательно подходить к формированию своих заявок, чтобы в конце года в бюджете не оставалось невостребованных средств. Каждый бюджетный рубль должен расходоваться эффективно", - обратился к главам муниципальных образований Губернатор.

В ходе обсуждения был поднят вопрос использования земель сельскохозяйственного назначения. "Регулирование земельных отношений является для нас наиважнейшей задачей. Мы не сможем правильно оценить перспективы развития сельского хозяйства, если не решим вопрос с землей", - подчеркнул Алексей Островский, добавив, что Администрацией региона созданы необходимые инструменты для вовлечения в оборот неиспользуемых сельскохозяйственных угодий. Поэтому главам муниципальных районов совместно с Департаментом имущественных и земельных отношений, Корпорацией инвестиционного развития поставлена задача в кратчайшие сроки завершить оформление в муниципальную собственность невостребованных земельных долей для формирования Резервного фонда земель Смоленской области.

Также на заседании говорили и о том, что повышение доходности сельхозпроизводства невозможно без кооперации. Сегодня в регионе производством сельхозпродукции занимается 117 тысяч личных подсобных хозяйств, 6,5 тысячи рабочников сельхозорганизаций и 300 фермеров. Поэтому главам муниципалитетов поручено создать в каждом районе минимум по одному сельскохозяйственному потребительскому снабженческо-сбытовому или перерабатывающему кооперативу. По мнению участников совещания, кооперация должна стать основным инструментом в достижении намеченных планов, обеспечить взаимовыгодные партнерские отношения между всеми участниками агропродовольственного рынка.

**Ольга Орлова**



## Под контролем Президента

**О наделении МЧС полномочиями по контролю за оказанием помощи пострадавшим в ЧС**

Президент РФ Владимир Путин поручил подготовить предложения о наделении МЧС дополнительными полномочиями по контролю за доведением помощи до граждан, пострадавших при чрезвычайных ситуациях.

Соответствующий пункт содержится в перечне поручений главы государства по итогам прошедшего 22 июня совещания с Правительством.

"Правительству РФ подготовить предложения о наделении МЧС России дополнительными полномочиями по контролю за деятельность органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления по доведению помощи до граждан, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации", - говорится в документе.

В том числе это касается оказания материальной помощи, выплаты всех видов пособий из бюджета, подготовки необходимых документов, поддержки граждан, лишившихся жилья при ЧС, а также восстановления социальной инфраструктуры.

Предложения должны быть подготовлены к 1 августа, а внесение соответствующих изменений в нормативную базу, при необходимости, должно быть проведено до 1 октября, говорится в поручении Президента.

### О восстановлении

#### маршрутов пригородных поездов

Президент РФ Владимир Путин поручил Правительству РФ разработать комплекс мер, чтобы не допустить сокращения объема пригородных перевозок и восстановить востребованные маршруты.

"Разработать комплекс мер, направленный на недопущение сокращения объема пригородных перевозок и восстановление востребованных маршрутов, предусмотрев в нем механизмы целевой поддержки социально значимых маршрутов", - говорится в сообщении по результатам проверки исполнения законодательства и решений Президента по вопросам обеспечения пригородных перевозок пассажиров.

Кроме того, Путин поручил до 1 января 2018 года сформировать механизмы экономического стимулирования: обновления подвижного состава и объектов транспортной инфраструктуры, а также использования подвижного состава отечественного производства с улучшенными техническими характеристиками, в том числе малой вместимости.

Также Кабинет министров должен до 1 января 2018 года совместно со Счетной палатой РФ привести анализ экономической эффективности пригородных железнодорожных перевозок пассажиров, системы их тарифного регулирования, результативности предоставленных налоговых льгот, субсидий, трансфертов и других форм господдержки и при необходимости внести изменения в систему тарифного регулирования, предусматривая нормирование затрат и доходности естественной монополии.

Также Правительству поручено до 1 января 2018 года внести в Госдуму законопроект об организации пассажирского сообщения в РФ. Он должен предусматривать внедрение стандартов регулярного пригородного пассажирского сообщения, обеспечивающих качество, безопасность и доступность перевозок для населения.

Кроме того, проект должен разграничить полномочия и ответственность федеральных, региональных и местных органов исполнительной власти и субъектов транспортной инфраструктуры в сфере оптимизации пригородных железнодорожных перевозок и организации межрегионального сообщения.

### О защите прав живущих в расширяющейся охранной зоне газопроводов

Президент РФ Владимир Путин поручил Правительству законодательно обеспечить права живущих в расширяющейся охранной зоне вдоль газопроводов.

"Правительству РФ обеспечить... внесение изменений в законодательство Российской Федерации в целях создания правовых механизмов для возможного использования гражданами зданий и сооружений, не относящихся к магистральным трубопроводам и расположенных в пределах минимальных расстояний от магистральных трубопроводов", - говорится в перечне поручений.

При этом должны быть соблюдены следующие условия: "права собственности на объекты и земельные участки зарегистрированы гражданами в установленном порядке; собственниками объектов предоставлены письменные подтверждения об отсутствии претензий, в том числе материальных, к организациям - собственникам магистральных трубопроводов в случаях возникновения аварийных ситуаций".

**По материалам информационного агентства ТАСС**

**Центр занятости информирует**

## Активность летней трудовой

В наше время проблема труда устройства волнует каждого. В летний период она встает перед подростками, которые имеют массу свободного времени в дни каникул и не знают как правильно с пользой и толком распорядиться им. Благодаря специалистам Хиславичского Центра занятости и существующей программе по трудуустройству этой категории граждан, эта проблема решаема.

Согласно информации, полученной от специалиста Центра занятости населения Т. Н. Дудовцовой, программа "Организация временного трудаустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и в период летних каникул" направлена на обеспечение работой подростков. Она позволяет уже в школьном возрасте получить первый трудовой опыт, возможность заработать свои личные деньги, создает условия по приобщению к труду и получению профессиональных навыков, которые в дальнейшем пригодятся в жизни. Кроме того, программа, является одним из средств по профилактике детской безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних.

На работу в свободное от учебы время может устроиться любой желающий, но в первую очередь специалисты Центра занятости оказывают помощь в трудуустройстве социально незащищенной категории детей, таким как дети из многодетных, мало-



обеспеченных, неполных семей, сиротам и подросткам, находящимся под опекой. Процентная доля трудоустроенных из этой категории несовершеннолетних составляет 80%.

В этом году по данной программе запланировано временно трудоустроить 25 человек из школ Хиславичского района. На данную программу из регионального бюджета выделено 25 тысяч рублей, а из местного бюджета 36 тысяч. От центра занятости ребята получают материальную поддержку в тысячу рублей.

Временное трудаустройство старшеклассников в этом сезоне обеспечивают Хиславичская, Ленинская средние школы, Заревская, Растигаяевская, Череповская основные школы. На данный

момент участие в этой программе уже приняли 3 школы - Хиславичская, Ленинская и Череповская.

Хиславичская школа постоянно предоставляет работу несовершеннолетним на период работы летней школьной площадки. В июне этого года 13 подростков получили возможность стать вожатыми. Они занимались организацией досуга младших школьников в общелагерных, культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятиях, помогали педагогам в соблюдении установленного порядка и режима на площадке.

В сельских школах несовершеннолетними гражданами выполняются разнообразные работы на пришкольных территориях, они принимают участие в благоустройстве мест захоронения воинов Великой Отечественной войны. Так, в апреле временную работу получили 2 подростка из Череповской ОШ. Они проводили мелкие ремонтные работы в школе. В мае 6 школьников из Ленинской СШ были задействованы в благоустройстве пришкольной территории. К сожалению, другие школы нашего района не участвуют в этой программе по причине недостаточности выделяемых средств.

Лето для старшеклассников - прежде всего отдых. Но возможность получить трудовой опыт позволяет ребятам самореализоваться, попробовать себя в общественно значимом деле.

**Елена ГУЗОВА**

**Администрация Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области**

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 16 июня 2017 года № 23

#### Об утверждении Положения о проведении конкурса "Дом образцового содержания"

В целях повышение уровня организации благоустройства домов, привлечение внимания граждан к проблемам содержания территории Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области Администрация Владимировского сельского поселения Хиславичского района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Положение о проведении конкурса "Дом образцового содержания" на территории Владимировского сельского поселения (приложение № 1)

2. Утвердить состав конкурсной комиссии по проведению конкурса "Дом образцового содержания".

3. Опубликовать настоящее постановление в газете "Хиславичские известия".

**Глава муниципального образования Владимировского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области С. В. Шевандин**

Приложение № 1 к постановлению Администрации Владимировского сельского поселения от 16.06.2017 г. № 23

### ПОЛОЖЕНИЕ О КОНКУРСЕ

#### "ДОМ ОБРАЗЦОВОГО СОДЕРЖАНИЯ"

1. Настоящее Положение о Конкурсе "Дом образцового содержания" (далее Конкурс) определяет порядок и условия проведения Конкурса.

2. Основными целями проведения Конкурса являются повышение уровня организации благоустройства домов, привлечение внимания граждан к проблемам содержания территории Владимировского сельского поселения, совершенствование формы работы с населением по месту жительства.

3. Организатором Конкурса является администрация Владимировского сельского поселения.

4. По вопросам, связанным с проведением Конкурса и подведением его итогов, создается конкурсная комиссия, которая принимает решение большинством голосов от числа комиссии.

5. Решение конкурсной комиссии оформляется протоколом, которое подписывает председатель конкурсной комиссии.

6. Конкурсная комиссия определяет 3 дома, которые признаются лучшими.

7. Победители Конкурса награждаются дипломами 1, 2, 3 степени и ценными подарками:

1 место - памятный приз на 3500 рублей;

2 место - памятный приз на 2500 рублей;

3 место - памятный приз на 1500 рублей;

8. Дому, занявшему 1 место, присваивается звание "Дом образцового содержания" и вывешивается табличка "Дом образцового содержания (год)".

9. Конкурсная комиссия определяет 5 домов, набравших наибольшее количество баллов, и не вошедших в число победителей. Они получают памятный приз на сумму 500 руб.

10. Заявившиеся дома, но не занявшие призовых мест, поощряются дипломом за участие в конкурсе.

11. Сообщение о результатах Конкурса публикуется в газете "Хиславичские известия".

12. В Конкурсе принимают участие жители Владимировского сельского поселения.

13. Лучшие дома образцового содержания оцениваются по следующим требованиям:

13.1. Соблюдение условий благоустройства внешних прилегающих территорий:

регулярная уборка территории от мусора - 1 балл;

наличие зеленых насаждений и их защита (производить уборку сухостоя, покос травы, вырубка сухих и поломанных деревьев, посадка деревьев) - 1 балл;

содержание в исправном состоянии таблички с наименованием улицы, переулка, номера дома - 1 балл;

13.2. Использование в оформлении территории вокруг дома оригинальных, нетрадиционных решений:

вырезные изгороди, наличники - 1 балл;

оформление нестандартных клумб, газонов - 1 балл;

окраска, побелка, текущий и капитальный ремонт ограждений, фасада дома, тротуаров - 1 балл;

13.3. Соблюдение условий безопасной эксплуатации дома: подъезды к домам должны быть свободными для проезда спецмашин - 1 балл;

каждый домовладелец должен иметь первичные средства пожаротушения (бочка с водой, песок или огнетушитель) - 1 балл.

14. Заявки на участие в Конкурсе подаются в администрацию Владимировского сельского поселения в произвольной письменной форме. Рекомендуется к заявке приложить фотоматериалы с изображением дома, выставленного на Конкурс.

15. Администрация Владимировского сельского поселения организует прием заявок за 1 месяц до празднования Дня деревни.

16. По поданным заявкам конкурсная комиссия выезжает на объекты, заявившиеся на Конкурс, для определения лучшего дома.

17. Награждение победителей Конкурса приурочено к празднованию Дня деревни

**Прокуратура информирует****Новое в российском законодательстве****Хозяйственная деятельность**

<Письмо> Минстроя России от 11.04.2017 N 12368-АЧ/04 "Об отдельных вопросах, возникающих при расчете размера платы за коммунальные ресурсы в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме"

Минстроем России разъяснен порядок определения размера расходов граждан на оплату коммунальных ресурсов в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме

Указывается, что размер указанных расходов надлежит определять исходя из фактического потребления коммунальных ресурсов в целях содержания общего имущества, определенного по показаниям коллективного (общедомового) прибора учета коммунального ресурса, в случаях если объем коммунальных ресурсов в целях содержания общего имущества, рассчитанный по показаниям таких приборов учтена, предъявляемый к оплате собственникам помещений, будет ниже, чем рассчитанный по нормативу потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды, или если собственниками помещений на общем собрании принято решение о распределении на всех собственников помещений объема коммунальных ресурсов в целях содержания общего имущества, превышающего объем коммунальных ресурсов, рассчитанный по нормативу потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды.

При этом разъясняется, что при расчете платы за коммунальные ресурсы в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме предусматривается включение разной площади общего имущества для разных коммунальных ресурсов (холодной и горячей воды, электрической энергии и т.п.).

Минстрой России, кроме того, отмечает, что в соответствии с Федеральным законом от 29.06.2015 N 176-ФЗ "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" при первоначальном включении в плату за содержание жилого помещения расходов на оплату холодной воды, горячей воды, электрической энергии, тепловой энергии, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме, отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме, отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме их размер не может превышать нормативы потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды, установленный субъектом РФ по состоянию на 1 ноября 2016 года.

**Информация и информатизация**

<Письмо> ФНС России от 03.03.2017 N ОА-4-17/3954@ "О размещении информационных стоек в помещениях ТНО"

Размещение на информационных стендах в помещениях территориальных налоговых органов любой сторонней информации не допускается

Перечень разрешенной к размещению информации регламентирован порядком ведения информационного ресурса "Информационные стенды", утвержденного Приказом ФНС России от 25.02.2014 N ММВ-7-6/65@.

Информация о деятельности и услугах сторонних организаций, органов власти и местного самоуправления, не носящая рекламного характера, может быть размещена на информационных стойках, размещенных в помещениях территориальных налоговых органов. Однако при размещении подобного оборудования следует соблюдать ряд ограничений. Возможность и целесообразность размещения указанных выше информационных стоек в помещениях для приема и обслуживания налогоплательщиков территориальный налоговый орган определяет самостоятельно.

Также сообщается, что в случае размещения в помещениях, закрепленных на праве оперативного управления за территориальными налоговыми органами, движимого имущества иных организаций необходимо согласие собственника федерального имущества в лице Росимущества (его территориальных органов).

**Международные отношения****Международное право**

Распоряжение Правительства РФ от 14.04.2017 N 692-р <Об утверждении перечня иностранных государств, гражданам которых при прибытии в Российскую Федерацию через пункты пропуска свободного порта Владивосток оформляются обыкновенные однократные деловые, туристические и гуманитарные визы в форме электронного документа>

Граждане 18 государств, прибывающие в РФ через свободный порт Владивосток, смогут получать однократные электронные деловые и туристические визы

Согласно Закону о порядке въезда в РФ гражданам отдельных иностранных государств, прибывающим в Россию через пункты пропуска свободного порта Владивосток, оформляются обыкновенные однократные деловые, туристические и гуманитарные визы в форме электронного документа. За выдачу электронных виз консульский сбор не взимается.

Новым распоряжением Правительства РФ определено, что к указанным странам относятся, в частности, Алжир, Индия, Иран, Китай, КНДР, Марокко, Мексика, Сингапур, Тунис, Турция, Япония.



**СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «РЕГИОН 67»**  
8(4812) 561-691; 8(951) 712-40-94  
**ПРЕДЛАГАЕТ:**



- ВЫЕЗД НА ЗАМЕР БЕСПЛАТНО В ЛЮБОЙ РАЙОН ОБЛАСТИ
- УСТАНОВКА, ДОСТАВКА
- ВЫВОЗ МУСОРА
- ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД К КАЖДОМУ КЛИЕНТУ

430 руб./мес.

РАССРОЧКА 0%  
НА ПЕРИОД 6 МЕСЯЦЕВ  
БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА И ПЕРЕПЛАТ!



670 руб./мес.

**«Ритуал»**  
Все услуги по захоронению.  
Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столов, скамеек (большой выбор). Реставрация мест захоронения. Недорого. Обращаться по адресу: ул. Урицкого, д. 4 офис ТАКСИ-ЦЕНТР).  
Телефоны: 2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама

10 лет гарантии

**Агропромышленный холдинг МИРАТОРГ**  
МИРАТОРГ  
приглашает на открытые вакансии:  
❖ Ветеринарный врач  
❖ Агроном  
❖ Инженер  
❖ Тракторист-машинист  
❖ Оператор-животновод  
❖ Охраник-контролёр  
❖ Разнорабочий  
Подробности по тел.: 8-919-042-91-09



**Всем, кто заботится о здоровье глаз!**

**Специалисты Калужского филиала МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» имени Фёдорова**

проводят консультативно-диагностический прием по полису ОМС в передвижном диагностическом комплексе на территории центральной районной больницы для отбора пациентов на хирургию катаракты, лечение глаукомы, диабета глаза, патологии сетчатки, близорукости, дальнозоркости, астигматизма.

**Запись в регистратуре ЦРБ: п. Хиславичи, ул. Советская, 115**  
**телефон (48140) 2-12-23** При себе иметь паспорт и полис

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.**

**Советы специалиста****БАНКОВСКАЯ КАРТА:****как не попасть на удочку мошенников**

Многие не настолько знают о том, что мошенники распространяют сообщения из разряда "Ваша банковская карта заблокирована/аннулирована или с нее произведен платеж". И просят связаться со службой безопасности банка по указанному в СМС номеру телефона. Могут даже указать московские номера и начинающиеся на 8-800... Если перезвонить по ним, вам расскажут о том, что произошел программный сбой, поэтому деньги могут со счетов пропасть. И тут же просят срочно дойти до банкомата, провести определенные манипуляции и перевести деньги на другой счет, чтобы все сохранить.

Проще всего таким образом обмануть пожилых людей. Они говорят мошенникам все цифры, какие есть на карте, отвечают на все вопросы. Сами вставляют карту в банкомат, нажимают кнопки и переводят свои сбережения на чужой счет. Или открывают доступ в мобильный банк.

**КОММЕНТАРИЙ ЭКСПЕРТА**

"Если пришла подозрительная СМС, ни в коем случае не надо звонить на неизвестный номер. На обороте банковской карты есть номер телефона, по которому можно обратиться. Днем можно дойти до любого отделения вашего банка. Необходимо помнить, что банки не отправляют подобные СМС, - предупреждает Виктор Аршинов, управляющий Смоленским отделением Сбербанка. - Если у клиента возникают проблемы, сотрудник банка звонит и предлагает прийти в офис с документами. Разблокировать счет можно только в отделении банка. Помните, на отдаленном расстоянии, через телефон, онлайн-банкинг или банкомат такие вопросы не решаются. И ни в коем случае не давайте о себе никакой информации по телефону, даже если собеседник представится банковским работником".

**СОВЕТЫ,****КАК НЕ ПОПАСТЬСЯ НА УДОЧКУ МОШЕННИКОВ**

1.Никогда никому не сообщайте ПИН-код от банковской карты или пароль от банковского онлайн-кабинета.

2.Если вы сменили номер телефона, отключите от прежней сим-карты услугу "мобильный банк".

3.Если вам пришло СМС-сообщение, что ваша карта заблокирована - позвоните по номеру телефона, указанному над магнитной лентой на банковской карте.

4.Внимательно осматривайте банкомат, которым собираетесь воспользоваться. Если какие-то приспособления на нем кажутся вам сомнительными, лучше поискать другой.

5.Подключите услугу СМС-информирования, так вы будете в курсе движения каждой копейки на счете.

6.Если часто делаете покупки в Интернете, заведите для этого отдельную карту.

7.Будьте внимательны при денежных переводах - 99% случаев телефонного мошенничества происходят через физических лиц.

**Услуги****Ремонт холодильников на дому.**

Выезд в район. Вызов бесплатно.

Качество. Гарантия.

**Телефоны для справок:**

8-920-709-66-79,

8-800-550-66-79

(звонок бесплатный).

Реклама

Рассрочка до 24 месяцев

БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА



КОМПЛЕКТ ПО ПРОФЕССИОНАльному УХОДУ  
ЗА ОКНАМИ В ПОДАРОК

Функция ночной проветривания дома

8(4812)407-410

8-951-694-7410

КОМПАНИЯ ОКНА-М

ПРОВОДИТ АКЦИЮ:

ДВУХКАМЕРНЫЙ СТЕКЛОПАКЕТ

- МОСКИТНАЯ СЕТКА

- ОТЛИВ, ПОДОКОННИК

- ОТДЕЛКА ОТКОСОВ

- ЗАМЕР, УСТАНОВКА, ДОСТАВКА

453 Руб/Мес\*

ООО СМЫСЛЫ ПЕНСИОНАРНЫЕ СЛУЖБЫ

Услуги по оказанию медицинской помощи

## Телевизионная неделя

Коллектив финансового управления муниципального образования Хиславичский район Смоленской области выражает искреннее соболезнование Калистратовой Наталье Ивановне по поводу смерти ее матери.

Выражаем искренние соболезнования начальнику финансового управления Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Калистратовой Наталье Ивановне по поводу смерти её матери.  
Администрация муниципального образования  
"Хиславичский район" Смоленской области

Коллектив ОГБУЗ «Хиславичская ЦРБ» выражает искреннее соболезнование медицинской сестре Бубненковой Надежде Евгеньевне в связи со смерть ее мужа.

# Поздравляем!

Уважаемый  
Николай Матвеевич МЕЛЬНИКОВ!  
Примите наши добрые пожелания  
в день Вашего юбилея!

Живая поступь славных лет -  
К заветным тостам предисловье.  
Сегодня ровно 75,  
Как Вы идете с жизнью бровень!  
Иначе попросту нельзя  
Тому, кто сердцем понимает,  
Что жизни трудная стезя  
Лишь свет и разум принимает.  
Да будет ясен новый день  
В дороге Вашей многотрудной,  
В кругу друзей, в огне идей,  
В судьбе на радости не скучной!

Коллектив редакции газеты  
«Хиславичские известия»  
и бывшие коллеги

Уважаемый Николай Матвеевич!

Вы отмечаете знаменательную дату -  
75-летие со дня рождения. Журналисты  
Холм-Жирковской районной газеты "Вперед"  
сердечно и искренне поздравляют Вас со  
знаменательной датой. Желаем творческих  
успехов, стабильности, благополучия и здо-  
ровья!

Важно о жизни больше узнать,  
Где информацию эту нам взять?  
А журналисты многое знают,  
По долгу службы про всё освещают.  
Коль журналист ты, бояться не надо,  
Признанье народа - лучшая награда.

С уважением, Александр Комаров,  
главный редактор газеты "Вперед"

Дорогой мой человек!

С большим удовольствием поздравляю тебя с юби-  
лейной датой. Желаю семейного благополучия, креп-  
кого здоровья и творческих успехов!

За делами, за работой  
Пролетают годы...  
Были радости, заботы,  
Были и неизгоды.  
Но сегодня пожелаю  
Я о них забыть -  
Добрый, радостный, веселым  
До ста лет дожить!

С уважением, Леонид Денисов, полковник милиции в  
отставке, кандидат юридических наук, доцент,  
бывший однокурсник

Уважаемый Николай Матвеевич!

От имени творческого коллектива и от себя лично  
сердечно поздравляю с юбилеем! Желаю долгих лет  
жизни, верных друзей!

Пусть этот день не шумный праздник,  
Не красный день в календаре,  
Но он счастливый и прекрасный -  
Ты появился на земле.  
И мы сердечно поздравляем  
Тебя с таким чудесным днем  
И от души тебе желаем  
Здоровья, радости во всем.  
Обнимаю!

С уважением, Владимир Парфенов, главный редак-  
тор газеты "Вяземский вестник", заслуженный  
работник культуры Российской Федерации

\*\*\*

Дорогой Николай Матвеевич!

Более тридцати с лишним лет мы посвятили с тобой  
журналистике. И всегда, в радостные и тяжелые  
минуты нашей жизни, мы были и остаемся вместе,  
поддерживая друг друга.

Спасибо тебе за верность и дружбу!

Желаю счастья и добра,

И вечной радости цветенья,

Улыбок, солнца и тепла

В твой светлый праздник -

день рождения!

С уважением, Александр Саперов,

главный редактор газеты "Свет Октября" Мстис-  
лавского района Республики Беларусь с 1983 по 2016г

Коллектив газеты "Наша жизнь"  
Монастырщинского района поздравляет  
МЕЛЬНИКОВА Николая Матвеевича

с юбилеем в три четверти века!

Говорят, что 75 - это возраст мудрости, почета, ува-  
жения и славы. А мы желаем, чтобы для Вас он также  
был возрастом крепкого здоровья, бодрости, радости,  
благополучия и семейного душевного тепла!  
Коллеге семьдесят плюс пять:  
Спешим здоровья пожелать,  
Удачи в начинанье каждом,  
Ещё успеха в самом важном,  
И счастья много, и побед,  
И впереди прекрасных лет,  
Всём желаем видеть плюс -  
Ведь это самый верный курс!

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области,  
СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия»  
зарегистрирована Управлением Фе-  
деральной службы по надзору за со-  
блюдением законодательства в сфе-  
ре массовых коммуникаций и охране  
культурного наследия по ЦФО 10 мая  
2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ ИЗДАТЕЛЯ:  
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,  
ул. Красная площадь, д. 8  
Телефоны: редактор - 2-23-93,  
общий отдел тел/факс - 2-13-84,  
бухгалтерия - 2-13-78.  
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»  
выходит по пятницам.  
В розницу цена свободная.  
Подписано в печать:  
по графику - четверг в 14.00.  
Фактически - четверг в 14.00.  
Подписной индекс 53958  
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.  
Тираж 900. Заказ №618.  
Отпечатана в типографии  
ООО «Газета Авось-ка»  
ИНН 6723008848  
216400, Смоленская обл.,  
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта